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УВОД 
Правни основ за доношење Програма рада Општинске народне библиотеке “Вељко Петровић” Жабаљ је  члан 74. Закона о култури (“Службени гласник РС”, бр.72/2009,13/2016 и 30/2016), члана 26.Закона о библиотечко-информационој делатности (“Службени гласник РС”, бр. 52/2011) члана 26. Статута Општинске народне библиотеке “Вељко Петровић” Жабаљ ("Службени лист општине Жабаљ бр. 36/2016), у даљем тексту: Библиотека и Одлуке Управног одбора  Општинске народне библиотеке “Вељко Петровић” Жабаљ. 17.07.2017. године.
ПРЕГЛЕД ПЛАНИРАНИХ ПОСЛОВА 
Основна делатност  Општинске народне библиотеке  “Вељко Петровић “ Жабаљ је библиотечка, те ћемо и у том  смислу и своју делатност усмерити у току 2023. године. Интезивно ћемо радити на повећању броја корисника  како у библиотеци, тако и у читаоницама у сва четири насељена места наше општине. 
Библиотека ће свим грађанима обезбедити библиотечко-информационе услуге путем приступа различитим врстама информација и њиховог коришћења, а у циљу задовољења њихових културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба.
На овим пословима радиће 18 радника.

Од тога 10 запослених на неодерђено, 1 по функцији, 3 по оговору на одређено време и 3 по уговору о приовременим и повременим пословима.

1. ПРОГРАМСКИ ДЕО 
Библиотечка делатност 
Сређивање фонда у библиотеци у Жабљу, Чуругу, Ђурђеву и Госпођинцима 
(израда међаша, стављање налепница, измештање старих издања у фонд, испис картона књига ...). 
Проширење поличних капацитета у све четири библиотке. 

Завршетак уноса старог фонда у програмски пакет Cobiss и почетак елекронског задуживања књига и корисника.
Активан унос некњижне грађе целокупног фонда.
Интезиван рад на радионицама за децу и одрасле, ради активирања нових чланова.
Рок: током 2023. године

Куповина књига за библиотеку 
Наша библиотека по броју становника спада у трећу категорију народних, библиотека. Према законском минимуму потребно је да имамо две књиге по глави становника. Укупан фонд  књига, према инвентарној књизи,  око 56000 публикација.  Планирамо набавку од најманје 3500 књига (законски минимум је 5% од укупног броја књига у библиотеци): 40% белетристике (1200 књига), 30% књига за децу (900 књига), 25% научне литературе (750 књига) и 5% референсне литературе-енциклопедије и речници (150 књига).

При планирању поребног износа средстава за куповину књига и периодике за 2023. годину полазне основе представљају следећи параметри:

· Просечна нето цена књиге (са просечним попустом од 30%) од 850,00 динара;

· Просечни годишњи износ претплате за домаћи часопис или новине од 7.000,00 динара по наслову;
Обавеза обезбеђивања средстава за набавку грађе и извора за јавне библиотеке је, наиме, изричито прописана чланом 27. Закона о библиотечко-информационој делатности (Сл. Гласник РС, бр.52/11): „Среадстава за набавку библиотечко-информационе грађе и извора, рачунарске и комуникацијске опреме за јавну библиотеку обезбеђује оснивач, на основу стандарда прописаних за јавне библиотеке“.

Према допису 0101-619/1, од 06.06.2022. од Народне библиотеке Србије, потписног од стране В.Д. управника Народне библиотеке Србије, Др Владимира Писштала, библиотека у Жабљу (са сва четири објекта), а на основу броја становника (26.134 из пописа 2011. године) треба да принови најмање 3.500 књига и одвоји 2.975.000,00 динара.

Поред монографских публикација на матерњем језику планирана је набавка једног броја књига на језицима националних мањина (русински), књига на страним језицима (енглески, руски, немачки) и књига за попуњавање  Завичајног фонда.
Планирана је набавка домаће периодике: 15 наслова дневне, недељне и месечне штампе.
Набавка књига је у складу са  применом минимума стандарда за годишњу принову књига и серијских публикација у народним библиотекама.
Рок : током 2023. године 
Штампање   публикација  
Библиотека у 2023. години планира штампање књига писаца (стваралаца) на подручју општине Жабаљ, у континуитету током целе године, према потребана стваралаца.
Рок: током 2023. године
Организација књижевних сусрета 
Циљ књижевних сусрета је афирмација стваралаца  на подручју општине Жабаљ и актуелних стваралаца  у  земљи.  Планира се гостовање  истакнутих писаца наше земље и других врхунских стваралаца, затим , једног писаца на русинском језику  и књижевних ствараоца са подручја наше општине.
Рок: у току 2023. године 
Организација ликовних изложби 
Планира се организација изложби академских сликара и сликара аматера.
Као и ликовних колонија.
Ликовне изложбе и колоније се плнирају током читаве 2020 године.
Рок: током 2023. године 
Коричење књига 

Планира се обнављање дотрајале књижне грађе, која се не може више набавити, а од значаја је за кориснике, за све четири библиотеке.
Рок: током 2023. године
Организовање продајних изложби књига 
У срадњи са издабвачком кућом „Лагуна“ у току су преговори о слободној продаји нјихових издања у просторијма централне библиотеке у Жабљу. Такође је у реализацији финасиски део усклађивања са Законом о фискализацији и продаји издања ОНБ „Вељко Петровић“ Жабаљ.
Рок: током 2023. године 

Организовање радионица за децу и среднјошколску омладину
Дечије одељење увођењем дечијих радионица има за циљ да афирмише децу за долазак у библиотеку и активно читање књига.

Циљ радионица је да се с љубављу, кроз игру, правилно и лепо усмено говоре, а то је предуслов за праћење наставе, правилно читање, писмено изражавање како у српском језику тако и у свим другим језицима. 

Радионице су спој ликовне, музичке и стваралачке уметности и служе привенствено за развој и напредак деце, а конкретно за библиотеку остављају сталне кориснике за будућност.
Планира се интезивнија сарадња са Срадњом школом, јер према статистици корисници из те категорије су у опадању. Сарадња би се односила на едукативне радионице које би пратиле наставу и наставне јединице, а биле везане за књигу првенствено.
Дечије одељење, Завичајно одељење и Одељење за одрасле уступају своје фондове и ресурсе колегама библиотекарима ради увођења радионица за децу и омладину.
Планирање и организовање радионица одвије се у неколико нивоа с обзиром на узраст и сарадњу са школама и предшколским установама.

Радионице за предшколски узраст

Дечије одељење библиотеке ће наставити сарадњу са вртићима ради организовања радионица на месечно нивоу.
Ове радионице ће бити усмерене ка упознавању деце са фондом у складу са тематским фокусом рада васпитача у установи, чиме би се подстицало развијање вештине изражавања и говора кроз игру са модераторима радионице, те креативно изражавање оног знања које се на радионицама стиче, било кроз цртање, осликавање или писање. 

Такође, радионице ће се организовати и спрам осталих делатности библиотеке (музејске, биоскопске, изложбене, промотивне) у том смислу да ће деца бити укључена у радионичарски рад уколико се покаже да је одређена поставка, изложба или филмска пројекција погодна за анализу, разговор и спровођење одређене игре. 
Радионице за основношколски узраст 
Дечије одељење ће однеговати рад са децом основношколског узраста у сарадњи са основним школама са општине и подстичући учитеље и наставнике да деца узму учешћа у свим доступним активностима библиотеке које се могу сматрати обогаћујућим за њихово образовање и васпитање. Радионице ће се организовати на месечном нивоу. 

Планира се организовање „Ускршњих маштарија“, традиционалне манифестације фарбања јаја уочи ускршњих празника, као и упознавање деце са специфичностима ове традиције у матичној култури. У плану је и одржавање радионице за децу „Шајка“ током Дечије недеље у октобру, којом се подстиче упознавање деце са историјом шајкашке области као матичног поднебља. У плану је и организовање посета музејској поставци библиотеке организовано као радионица проучавања поставке кроз квиз и разговор са модератором. 

Све остале радионице, зависно од узраста и плана и програма школе, биће усмерене ка неговању културе читања, писменог и усменог изражавања и упознавања са матичном и другим културама наше општине. 
Радионице за средњошколски узраст   

Будући да су према статистици корисници из категорије полазника средњих школа у опадању на државном нивоу, ОНБ „Вељко Петровић“ Жабаљ је потписивањем уговора о сарадњи интензивно повезана са средњом школом из општине.  

Сарадња подразумева неколико ставки. 

Пре свега, организоваће се едукативне радионице у складу са образовним потребама ученика и наставним планом школе на недељном нивоу, обухватајући све генерације и све смерове. Ученици ће бити укључени у друга дешавања која спадају у остале библиотечке делатности, зависно од теме и врсте догађаја. 

Такође, пошто сарадња подразумева и одређене истраживачке пројекте (нпр. пројекат „Рација 1942.“) које ће ученици спроводити уз подршку наставника и модератора пројеката и радионица, у плану је и промовисање ових пројеката на нивоу општине, али и покрајине и републике међу осталим средњошколским установама. 

Библиотека ће током 2023. организовати кутак за омладину обезбеђен књигама од значаја и интереса за ову генерацију, као и предавачке, радионичарске активности које спадају у зону интереса омладине овог интереса.  

Рок: током 2023. године
Информатичка делатност
Тенутно се налазимо у систему Cobiss и у процесу уноса сарог и новог фонда.

Већина библиотекара и књижничара прошла је обуку у програму  Cobiss и раде на уносу фонда у базу Cobiss. Рад у 2023. години ће се базирати на уношењу публикација у базу Cobiss-а и сам рад у овом програму, као и даљем усавршањању библиотекара за сегмент позајмице. 
У 2022. године настављен унос у базу Cobiss и направљена су још три налог за приступ локалној бази Cobiss ЗАБАЉ, како би се убрзао унос старог фонда и пропремила база за сегменит позајице. 
Рок: током 2023. године
Културно-уметнички програм (изложбе, концерти, књижевне вечери)
Општинска народна библиотека располаже изузетно квалитетно опремљеним простором за одржавање различитих видова културно-уметничких манифестација. 

Промоције књига и књижевне вечери 
У овом сегменту делатности за 2023. годину се планира организовање промоције књиге од значаја за грађанство општине, при чему ће се организовати промоције, како издања стручне литературе, тако и популарне литературе, а и литературе за децу. У плану је да се промоције одржавају једном месечно. 

Концерти и изложбе 
С обзиром на то да библиотека као културна установа општине пар екселанс има задатак да промовише завичајну и националну културу и у ширем смислу, у плану је организовање концерата, изложба ликовних и  фотографских радова. Ови догађаји ће бити уприличени минимално једном на годишњем нивоу.
Организовање научних скупова и акредитованих семинара
ОНБ „Вељко Петровић“ Жабаљ ће као домаћин, а у оквиру уговорене сарадње Општине Жабаљ и Матице српске одржати научни скуп од интереса за културно-историјско наслеђе Општине Жабаљ у новембру месецу. 

Такође, у плану је одржавање годишњег акредитованог семинара за наставнике српског језика и књижевности основних и средњих школа, који би требало да подржи рад у настави, а самим тим и подигне културу читања и посећивања библиотечке установе. 

Филмска и позоришна делатност 

Филмска делатност

Ова делатност подразумева одржавање филмских пројекција у биоскопским салама у Жабљу, Чуругу, као и на летњој сцени библиотеке при повољним временским условима. У плану је одржавање филмова са турнеје „Слободне зоне“. На месечном нивоу ће се организовати пројекција једног филма за одрасле у страној или домаћој продукцији и једна пројекција дечијег филма. 

Позоришна делатност 
Ова делатност библиотеке подразумева широк дијапазон представа: од позоришних представа за децу забавног или едукативног карактера (одржаће се минимално три представе годишње) и монодрамских остварења завичајних уметника (у плану је минимално једно играње).  

Рок: током 2023. године
Организација општинских смотри рецитатора

Традиционално, већ 53. годину за редом организујемо Општинску смотру рецитатора у Жабљу, у организацији Општинске народне библиотеке „Вељко Птеровић“ Жабаљ.Тај тренд се наставља и планира се према упутствима Покрајинске смотре рецитатора, коју добијамо у фебруару месецу.
Смотра рецитатора на нивоу Општине Жабаљ је традиционална манифестација која баштини традицију дужу од пола века у оквиру активности библиотеке. 
Рок: током 2023.године
Манифестација обележавања Рације 1942. на општинском нивоу у сарадњи са СПЦ и уз подршку ОЖ
У плану је вишедневно обележавање сећања на погром 1942. године у виду културно-уметничког програма током јануара месеца 2023. године, који би укључио пројекцију филма као завршницу пројекта средњошколаца, изложбу фотографија, предавање стручањака, као и монодрамско извођење.  
Рок: током 2023. године

Сарадња са Управама православних парохија Општине Жабаљ
Сарадња са Управама православних парохија на територији општине је наставак бројних активности које претходе планираној години и подразумева организовање активности на тромесечном нивоу у складу са календаром рада обе институције, а са циљем спајања културних активности под јединствени циљ који имају обе институције од националног значаја на општини, а то је језичко, литерарно, кутлурно и верско просвећивање становништва. 

Рок: током целе 2023. године
Књижевни клуб 
Књижевни клуб је вид окупљања корисника укупног библиотечког фонда и функционисаће на месечном нивоу, подразумевајући дружење, разговор о литератури, различите радионице које подстичу анализу и проучавање литературе, гостовања аутора и разговоре с писцима. 

Рок: током 2023. године
МУЗЕЈСКА ДЕЛАТНОСТ  -  ЗАВИЧАЈНО ОДЕЉЕЊЕ
План рада Завичајног одељења представља реализацију задатака који се заснивају на општем циљу рада Завичајног одељења  прописаног Законом о библиотечко-информационој делатности.

У 2023. години се планира наставак са дигитализацијом завичајног фонда креирањем одговарајућег електронског досијеа за сваки предмет појединачно уз коришћење ИМУС-а. 

Такође ће се наставити сарадња са стручним лицима из Музеја Војводине на обради, дигитализацији музејских експоната, као и полагање стручног испита за звање кустоса.
Књижну и некњижну грађу о завичају  ћемо и даље прикупљати и обрaђивати, каталошки и дигитално у програму Cobiss, јер су три библиотекара стекла лиценце за обраду у 2022. години.
Набављаћемо научне студије из области историје, културологије и геополитике у складу са финансијским могућностима.

Наставићемо  са  дигитализацијом збирке пресклипинга из дневних новина Дневник.

Прикупљаћемо  грађу за  студију Споменици и спомен обележја на територији општине Жабаљ .

Систематизоваће се  наслови  и формираће се  библиографија публикација на страним језицима, а која се у ширем или ужем смислу тиче завичаја. 

Одржаће се предавања за школску децу, средњошколце, студенте и грађанство у циљу афирмације завичајности и пропаганде завичајног одељења, посебно за школску децу, са циљем да им се приближи библиотечка делатност и стекне навика континуираног доласка у библиотеку.

Рок: током 2023. године
ГРАЂЕВИНСКИ РАДОВИ 

Увођење централног грејања за центарлни објекат у Жабљу.
Санација крова на централној згради у Жабљу, Николе Тесле 40.

Ренорвирање три зграде на Тиси и пресељење музеја „4. јануар“ и музејских експоната.

Текуће поравке и одржавање осталих објеката.
Рок: током 2023. године
ПРОЈЕКТНА ДОКУМЕНТ АЦИЈА
Потребна је израда пројектно техничке документације за објекте и инсталације као и за поједине сегменте реновирања и адаптације објекта библиотеке, конкретно крова централне зграде у Жабљу.
Рок: током 2023. године
МАШИНЕ И ОПРЕМА
У циљу нормалног функционисања установе потребно је објекте ставити под видео надзор ( за читаоницу, галерију и Завичајну збирку и три огранка), полице  за књиге за све четири библиотеке (због повећања књижног фонда), стаклене ветрине (за рефералну грађу), таблети за дечије одељење (најмање 20, за рад у групи и радна савременим методама и приступима деци и новијим генерацијама), 5 рачунара (1 за финансије, 2 корисници и 2 за рад у програму Cobiss), 4 читача кодова за програм Cobiss, за сваку библиотеку по један.

Видео камера и чтапаче за огранк у Чуругу .
Рок: током 2023. година
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА 
Извори финансирања за реализацију Плана рада  ОНБ «Вељко Петровић» Жабаљ су:

- буџет СО Жабаљ ;

- дотације од осталих нивоа власти (буџет АПВ , Mинистарство културе РС);

сопствена средства ;
Доставити:   1. Општинској управи Жабаљ;
2. Архиви;
3. Градској библиотеци у Новом Саду;

                                                                                                                      С поштовањем,

Председник 

Управног одбора,
                     ОНБ „Вељко Петровић“ Жабаљ 
                                                                                                     Мирко Ошап
� EMBED  ���
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